

武汉市安全生产委员会办公室

市安委会办公室关于深刻汲取近期事故教训 切实加强安全防范工作的通知

各区（开发区、风景区、长江新区）安委会，各市级安全生产专业委员会，市安委会各成员单位，中央在汉企业、市属企业：

近期，全国多个领域接连发生生产安全事故，伤亡人数较多。湖北钟祥船厂闪爆事故、湖北天门道路交通事故、浙江武义厂房火灾事故、北京长峰医院火灾事故、山东泗水道路交通事故等，给我市安全生产工作敲响了警钟。为认真贯彻落实省委省政府、市委市政府主要领导关于安全生产重要指示批示精神，深刻汲取近期省内外各类事故教训，进一步压紧压实属地、部门、企业安全责任，加强重大风险隐患排查治理，落实落细各项安全防范措施，确保全市安全生产形势持续稳定。现将有关工作通知如下：

一、压紧压实各方安全责任，守牢安全底线。各区各部门要进一步提高政治站位，清醒认识做好当前安全生产工作的极端重要性，强化红线意识、责任意识和风险意识，加强对本辖区、本行业领域风险分析研判，研究制定针对性措施，加大安全管控力度。要严格落实“三管三必须”要求，进一步消除监管盲区，压实

企业主体责任，督促企业落实湖北省生产经营单位“两个清单指引”，切实把防控措施抓细抓实抓到位，坚决防范遏制各类事故。

二、深刻吸取事故教训，强化道路交通和消防安全防范。道路交通领域，要精准分析道路交通安全风险，提前做好恶劣天气交通应急管理和防范，深入推进人、车、路等突出隐患排查治理，严管“两客一危一货”、6座以上小客车等重点车辆，严查“三超一疲劳”、酒驾醉驾等严重违法行为，加大对开车时接打手机、看视频、操作APP等分心驾驶交通违法行为的查处力度。加强农村道路、高架环线的交通安全治理，加快农村公路安全防护设施建设，严防发生群死群伤道路交通事故。消防领域，要深入开展医院、养老院、学校、托儿所、“厂中厂”、娱乐场所、高层建筑、大型综合体、仓储物流、“十小场所”等火灾隐患专项排查整治，聚焦易燃可燃装饰装修、保温材料和占堵生命通道、违规动火动焊作业、违规住人、违规为电动自行车充电、冒险施工等突出风险，以及小施工引起大事故等突出问题，采取集中检查、专家会诊、交叉检查等形式，一家一家过“筛子”，对隐患问题该通报的通报、该曝光的曝光、该约谈的约谈。

三、举一反三，强化各行业领域隐患排查治理。要结合近期安全生产特点和气候变化，举一反三加强建设施工、危险化学品、工贸、城镇燃气、医院、校园、特种设备以及供水、供电、供气等重点行业领域安全隐患大排查大整治，按照《全市重点行业领

域安全生产专项整治工作方案》，扎实开展专项排查整治行动，对排查发现的风险隐患问题，列出清单、实行销号管理；对非法违法、违规违章行为，依法精准采取停产整顿、关闭取缔、上限处罚、追究法律责任等执法措施。

请各区各部门将相关工作落实情况于5月4日15时前报市安委办，市安委办将汇总报市政府。

联系人：周迎春、李言涛、王艳丽

联系电话：82897116

电子邮箱：whajjjg3c@163.com

